

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (5713)

Вторник, 24 июня 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

В ней сияющей творческой энергии советских людей, в мощном подъеме социалистической экономики, в непрерывном росте материального благосостояния и культуры нашего народа ярко проявляется жизнеутверждающая сила идеи марксизма-ленинизма, мудрая и дальновидная политика коммунистической партии.

(«Правда»)

## Подготовку жилищ к зиме— под контроль общественности

Велика забота большевистской партии и Советского правительства о культурных и бытовых нуждах трудящихся. Широко развернутое в нашей стране культурно-бытовое и жилищное строительство позволяет вполне удовлетворять нужды трудящихся, создавать для них все условия для нормального отдыха, повышения знаний и высокопроизводительного труда.

В нашей стране с каждым годом увеличивается сеть школ, театров, клубов, красных уголков, ежегодно увеличивается жилая площадь, все больше уютных, благоустроенных квартир получают трудящиеся.

Только по нашему городу в послевоенный период строители сдали в эксплуатацию 369 тысяч квадратных метров жилой площади. Большое число металлургов, строителей и горняков переселено из помещений временного типа в новые дома.

Однако, вводя в строй новые жилые дома, руководители предприятий не должны забывать о ремонте старых зданий, временного жилого фонда. Сейчас наступила самая благоприятная пора для капитального и текущего ремонта жилой площади.

Ремонт жилых зданий, подготовка жилищ к зиме— большая и ответственная работа. Каждый летний день и час должны быть максимально использованы руководителями предприятий и учреждений, строительными организациями на то, чтобы квартиры рабочих и служащих были отремонтированы заблаговременно, чтобы к зиме трудящиеся города и их семьи имели теплые и уютные комнаты.

Там, где проявляется забота об улучшении бытовых нужд трудящихся, где делу подготовки жилого фонда к зиме уделяют серьезное внимание, там уже давно приступили к ремонту квартир рабочих и служащих. Своевременно начали эту большую и важную работу на машиностроительном заводе, в горючим управлении. Следует всячески поддержать инициативу этих организаций, которые для проведения текущего ремонта привлекают квартироемщиков.

В нашем городе большая часть жилой площади принадлежит Кузнецкому металлургическому комбинату. Из средств, отпущенных на капитальный ремонт жилого фонда металлургов, за пять с половино-

менного жилого фонда Кузнецкого комбината находится в таком состоянии, что зимовать в них невозможно. Многие квартиры требуют большого ремонта—засыпки стен, ремонта крыш, полов, окон, дверей.

Недостаточно развертываются работы по подготовке жилого фонда к зиме и на шахтах треста «Куйбышевуголь». План ремонта здесь не выполняется. На шахте «Абашево-2», например, ремонт жилых домов начался, а затем приостановили. На шахте «Зыряновка» ремонт начал с большим опозданием, а по коллективному договору он должен закончиться уже в июне. Плохо идет ремонт квартир горняков на шахте «Редаково-северная» и на шахте «Редаково-южная».

Дом № 46 по улице имени Димитрова, принадлежащий жилищно-коммунальному отделу треста «Куйбышевуголь», не ремонтировался с 1937 года. Зимой в этом доме стены промерзают, крыша течет, полы сгнили, но жилищно-коммунальный отдел треста и по сей день не приступил к ремонту этого дома.

Время не ждет. Подготовкой жилого фонда к зиме нужно заняться серьезно и безотлагательно. В коллективном договоре каждого предприятия обусловлено, что администрация обязуется качественно и своевременно подготовить к зиме жилища рабочих и служащих, создать нормальные жилищные условия для каждой семьи. Пункты коллективного договора между администрацией и коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих должны быть выполнены полностью, для этого каждое предприятие и учреждение имеет все возможности.

Нужно сейчас, пока еще не упущенное время, провести по домоуправлениям собрания жильцов, мобилизовать их на выполнение текущего ремонта в своих собственных квартирах при соответствующей консультации работников жилищно-коммунальных управлений и отделов. Ведь почистить трубы, покрасить полы, произвести затирку стен, потолков, произвести ремонт дверей, а также выполнить другие мелкие работы по подготовке жилья к зиме в состоянии делать каждая семья самостоятельно.

Надо сказать, что местные Советы депутатов трудящихся также упустили из своего поля зрения этот большой и важ-

## Сверхплановый прокат

Прокатчики стана «450» сортопрокатного цеха металлургического комбината приняли на себя обязательства— в июне выдать сверх плана сотни тонн металла, снизить брак на 20 процентов, добиться экономии топлива и электроэнергии, лить 25 тысяч рублей накоплений за счет снижения себестоимости.

В соревновании за выполнение этих обязательств за 22 дня июня лучших успехов достигла бригада № 1, в которой начальником смены работает т. Шкуркин, мастером т. Малкин, старшим вальцовщиком т. Босолапов. Эта бригада уже перевыполнила принятые на июнь обязательства и выдала дополнительно к заданию 280 тонн проката, а также выполнила другие технико-экономические показатели.

По последним подсчетам бригада за 5 месяцев имеет 27.400 рублей экономии.

Высокой производительностью труда отличаются работающие со временем пуска стана вальцовщики тт. Вайцежко, Пешков и Образцов. Ежемесячно перевыполняя нормы выработки, они дают металл хорошего качества. Одновременно они без отрыва от производства успешно занимаются в школе рабочей молодежи.

## Для строек города

Трудящиеся кирпичного завода треста «Сталинскпромстрой» прилагают много усилий к тому, чтобы бесперебойно снабжать стройки города доброкачественным кирпичом. Производственные задания систематически выполняются. Государственный план первого полугодия коллектив выполнил 21 июня.

## По графику цикличности



Горняки участка № 1 шахты «Редаково-южная» в последние месяцы значительно улучшили свою работу. Стремясь покрыть долг, допущенный в первом квартале, этот коллектив только в апреле и мае выдал дополнительно к плану около четырех эшелонов топлива.

Особенно хорошо потрудились над увеличением угледобычи такие стахановцы, как забойщики тт. Черных, Валов и Дмитрий Хромов, запальщик т. Елизаренко, навальщица угля т. Арзамасцева и другие.

С большим производственным подъемом работает коллектив в июне. На счету участка уже имеется большое количество угля, выданного сверх месячного плана.

Основой этого успеха является работа по графику цикличности, который внедрен на участке с 1 июня. График цикличности перевыполняется.

Коллектив участка активно включился в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера. Горняки дали слово к шахтерскому празднику полностью ликвидировать задолженность государству, допущенную в начале года, выдать сверх плана не менее эшелона угля.

На снимке (слева направо): начальник участка т. Новоселов, запальщик т. Елизаренко, забойщик т. Хромов, навальщица угля т. Арзамасцева, забойщик т. Черных перед спуском в забой.

Фото Н. Никитина.

## Успехи вагонников

Высоких производственных успехов достигли железнодорожники вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская (начальник участка т. Кадошников). По-

особенно хорошо трудятся слесарь-автоматчик т. Кузовлев, поездной вагонный мастер т. Полевой, осмотрщик вагонов т. Колесник, плотник т. Троицкий, слес-

## Туристский поход

В июле группа учащихся строительно-техникума совершил путешествие по маршруту Стальнск—Мыски—Алжерас—Чексу. Затем туристы посетят прииск Ивановский, пойдут вдоль хребта Кузнецкого Алатау, поднимутся на гору Канык. У подножья этой горы берут свое начало реки Белый и Черный Июс, Терсы и Чека.

С вершины горы Канык туристы спустятся в лощину, пройдут до прииска Воскресенка, затем по реке Верхней Терси до реки Томь и после этого возвратятся домой.

Поход возглавляет секретарь комитета ВЛКСМ т. Пусталовский, опытный охотник и турист. В числе 12 туристов одна из лучших спортсменок техникума и города т. Ющева.

В походе примет участие оператор Новосибирской студии «Кинохроника». Он заснимет красивые виды природы.

Областной комитет профсоюза строителей выделил для похода 6 тысяч рублей. Команда приобрела необходимое снаряжение, продовольствие. Это— первый поход учащихся техникума в Горную Шорию. Он обещает быть не только интересным, но и полезным. Учащиеся соберут различные коллекции.

П. СУВОРОВ,  
преподаватель техникума.

## За отличное качество продукции

Работницы артели «Возрождение» соревнуются за досрочное выполнение полугодового производственного плана.

По итогам пяти месяцев хороших пока-

ату большую и важную работу на машиностроительном заводе, в горжилуправлении. Следует всячески поддержать инициативу этих организаций, которые для проведения текущего ремонта привлекают квартиросъемщиков.

В нашем городе большая часть жилой площади принадлежит Кузнецкому металлургическому комбинату. Из средств, отпущенных на капитальный ремонт жилиго фонда металлургов, за пять с половиной месяцев израсходовано почти половина. Капитальный ремонт производится в общежитии Кузнецкого металлургического техникума, в жилых домах по Школьной, имени Лазо и другим улицам. Однако текущий ремонт зданий, принадлежащих комбинату, еще не начат.

В прошлом году жилищно-коммунальное управление металлургического комбината (начальник управления тов. Товпенцев) начало ремонт жилых зданий постоянного и времененного фонда в мае. В этом году также следовало приступить к ремонту с наступлением летнего периода, но этого сделано не было. А ведь жилищно-коммунальному управлению нужно провести ремонт и покраску свыше 90 тысяч квадратных метров кровли, осмолку и ремонт свыше 100 тысяч квадратных метров толевых крыш, подсыпку и обмазку около 25 тысяч квадратных метров квартир временного жилого фонда, отремонтировать около 6 тысяч печей, 6 тысяч квадратных метров полов, тысячи квадратных метров оконных и дверных установок. Обем работы большой, квартиросъемщики ждут его, но он, по сути дела,пущен на самотек. На исходе июня, а на комбинате еще не приступили к текущему ремонту.

Между тем большая часть квартир временно

щей консультации работников жилищно-коммунальных управлений и отделов. Ведь почистить трубы, покрасить полы, произвести затирку стен, потолков, произвести ремонт дверей, а также выполнить другие мелкие работы по подготовке жилья к зиме в состоянии делать каждая семья самостоятельно.

Надо сказать, что местные Советы депутатов трудящихся также упустили из своего поля зрения этот большой и важный вопрос. В Молотовском райисполкоме, например (председатель райисполкома т. Смелский), подготовкой жилого фонда к зиме еще не интересовались, а между тем местные Советы депутатов трудящихся обязаны не только интересоваться, как идет подготовка к зиме, но и принимать в этом самое активное участие.

Ослабили работу по контролю за выполнением пунктов коллективного договора по вопросу улучшения жилищно-бытовых нужд рабочих и служащих и профсоюзные организации предприятий и учреждений города.

Местные Советы депутатов трудящихся, профсоюзные организации города должны взять под неослабный контроль подготовку жилого фонда к зиме. Депутаты местных Советов, председатели уличных комитетов, широкий советский и профсоюзный актив, организуя общественный контроль за своевременным выполнением работ по ремонту жилищ, за качеством его, окажут большую помощь предприятиям и учреждениям в своевременной подготовке жилого фонда к зиме.

Сила общественного контроля огромна и ее необходимо направить на выполнение большой и важной задачи по улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся города.

И. ЛИХОНИН,  
начальник планового отдела кирпичного завода треста «Сталинскпромстрой».

## Открытие памятника Г. К. Орджоникидзе

ПОКРОВСК (Якутская АССР). Тысячи трудящихся Орджоникидзевского района собрались сегодня в районном центре—селе Покровск на открытие памятника пламенному революционеру, соратнику В. И. Ленина и И. В. Сталина Григорию Константиновичу Орджоникидзе, отбывавшему здесь в 1916—1917 гг. ссылку.

В 12 часов дня председатель Совета Министров Якутской АССР тов. Протодьяконов открыл митинг. В краткой речи он рассказал о славном революционном

пути Серго Орджоникидзе, его исключительной роли в создании Якутской партийной организации.

Под звуки Государственного Гимна СССР спадает покрывало. На пьедестале высится бюст незабвенного Серго. Ниже золотом надпись: «Григорий Константинович Орджоникидзе. 1886—1937 гг.».

К подножию памятника возложены многочисленные венки и огромные букеты живых цветов. (ТАСС).

## В охотничих угодьях РСФСР

Главное Управление охотничьего хозяйства при Совете Министров РСФСР закончило ежегодный учет численности промысловых зверей на территории центральных и северных областей Сибири и Дальнего Востока.

Поголовье лосей повсеместно возрастает. Теперь лоси встречаются в большом количестве в Московской, Ленинградской и Новгородской областях, а также северных районах Орловской, Калужской и Тульской областей. (ТАСС).

## О созыве сессии городского Совета

Сегодня, в 5 часов вечера в помещении горисполкома созывается 19-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполнком горсовета.

## города

на снимке (слева направо): начальник участка т. Поповцов, замальщик т. Елизаренко, забойщик т. Хромов, навальщица угла т. Арзамасцева, забойщик т. Черных перед спуском в забой.

Фото Н. Никитина.

## За отличное качество продукции

Работники артели «Возрождение» соревнуются за досрочное выполнение полугодового производственного плана.

По итогам пяти месяцев хороших показателей при отличном качестве выпускаемых изделий достигли 169 мастеров пошивка. Успешно трудится мастер т. Солдатенков. Пятимесячное задание им выполнено на 167 процентов. Стахановец борется за уплотнение своего рабочего времени. Благодаря этому т. Солдатенков сэкономил более 650 рабочих часов.

Образцы стахановского труда показывают швейницы-комсомолки тт. Леншина, Федотова и Зинченко. На их счету—сотни сэкономленных часов. По две производственных нормы вырабатывает коллектив бригады т. Разведской. На уровне 180 процентов к норме трудится бригада т. Рыжковой.

Не успокаиваясь на достигнутом, швейницы продолжают повышать производительность труда, улучшать качество продукции.

Т. МИНИНА,  
председатель артели «Возрождение».

## Стахановцы- машиностроители

Коллектив Сибирской межобластной конторы «Огнеупорлом», широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана, добился значительного успеха. Государственный план по добыче, обработке и реализации огнеупорного лома—важнейшего сырья для металлургической промышленности, выполнен на семь дней раньше срока.

Особенно хороших производственных показателей в социалистическом соревновании добились коллективы Сталинского и Беловского пунктов.

Г. ЛЕВОВ,  
управляющий Сибирской конторой  
«Огнеупорлом».

лей. Электроэнергии за этот период сэкономлено на 12.430 рублей.

Партийная организация завода, передовые производственники упорно борются за улучшение работы цеха.

В феврале партком завода заслушал доклад руководителей цеха о проделанной работе. Решение парткома завода было доведено до каждого рабочего. На общем собрании рабочих и служащих цеха был обсужден план организационно-технических мероприятий направленных на улучшение работы всех участков и цеха в целом. На этом же собрании стахановец токарь-лекальщик т. Шаталов внес предложение пересмотреть нормали припусков на заготовки для подрезки торцов, а отрезаемые на токарном станке заготовки сечением до 40 миллиметров резать в меру, не оставляя по торцам припуска на обработку. Это предложение было внесено в план, намечены исполнители и сроки. В результате цех за три последние месяца сэкономил значительное количество металла.

Коллектив систематически борется за улучшение всех экономических показателей, за снижение себестоимости продукции. Каждый рабочий стремится к тому, чтобы сделать лучше и больше, с наименьшими затратами. В результате этого брак, экономнее расходуются сырье и материалы.

Вся работа в цехе ведется на основе широкого социалистического соревнования. Социалистические обязательства приняты каждым участком, каждым рабо-

чим. Ежедневно подводятся итоги работы участка, бригады, каждого рабочего. Опыт работы стахановцев, добившихся лучших показателей за сутки и декаду, становится достоянием всех рабочих.

Заслуженным уважением в цехе пользуются стахановцы, ежемесячно выполняющие две—три нормы. Токари тт. Романов и Цукаев, заточники тт. Могилевцев и Гребенников В., шлифовщики тт. Егоров и Мутинов, слесари-лекальщики тт. Логинов, Абрамов, Серов, Новиков В., слесари-сборщики тт. Татаринов и Устюжанин, фрезеровщики тт. Микрин, Малыгин, Пушкина, строгальщик т. Ситников и многие другие неоднократно завоевывали передовые места в соревновании рабочих по профессиям.

Взвесив свои возможности, инструментальщики обязались в ознаменование Дня шахтера закончить план восьми месяцев к 15 августа. Сейчас в работе нашего цеха чувствуется особый подъем. Инструментальщики машиностроительного завода прилагают все усилия, чтобы с честью справиться как с июньским заданием, так и с обязательствами, принятыми в честь Дня шахтера.

А. СУХЕНКО,  
начальник инструментального цеха Кузнецкого машиностроительного завода.

## Успехи вагонников

Высоких производственных успехов достигли железнодорожники вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская (начальник участка т. Кадошников). Полугодовой план ремонта товарных вагонов они выполнили 12 июня и за 10 дней сверхплановой работы отремонтировали еще десятки товарных вагонов. Хорошо идут работы и по ремонту пассажирских вагонов. Полугодовое задание также закончено досрочно, сверх плана отремонтировано уже 3 пассажирских вагона.

Включившись в социалистическое соревнование в честь Сталинского Дня железнодорожника, рабочие вагонного участка обязались план семи месяцев по ремонту вагонов закончить к 20 июля, а девятимесячное задание по ремонту колесных пар—ко Дню железнодорожника.

И. ГОРБЕНКО,  
заместитель начальника вагонного участка.

## За неделю до срока

Коллектив Сибирской межобластной конторы «Огнеупорлом», широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана, добился значительного успеха. Государственный план по добыче, обработка и реализации огнеупорного лома—важнейшего сырья для металлургической промышленности, выполнен на семь дней раньше срока.

Особенно хороших производственных показателей в социалистическом соревновании добились коллективы Сталинского и Беловского пунктов.

Г. ЛЕВОВ,  
управляющий Сибирской конторой  
«Огнеупорлом».

## На профсоюзные темы

# Руководить соревнованием не формально, а по существу

Когда подходишь к комбинату шахты «Зыряновка», то бросаются в глаза красочно оформленные витрины и доски показателей социалистического соревнования горняков участков и смен комсомольско-молодежных бригад циклических забоев. Здесь сделано все для того, чтобы наглядно показать работу шахтеров, кто идет впереди и кто отстает. Нехватает только одного — самого показа.

Надо сказать, что шахта работает не плохо, выполняет план, дает Родине сверхплановый уголь. Среди шахтеров немало стахановцев, которые своим самоотверженным трудом заслужили уважение и внимание коллектива, чья работа служит примером для других. Но беда в том, что шахтный комитет и его председатель тов. Зорин почему-то склонны думать, что если шахта работает хорошо, то не обязательно показывать и пропагандировать опыт лучших людей, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Шахтному комитету необходимо отрешиться от порочного стиля работы, улучшить связь с массами, регулярно проводить общие собрания рабочих, производственные совещания, изучать критические выступления и предложения рабочих и претворять их в жизнь. На них рабочие высказывают свои критические замечания, связанные с работой производства, вносят деловые предложения, реализация которых значительно бы повысила производительность труда, улучшила качество добываемой продукции. К этим предложениям надо прислушиваться и претворять их в жизнь. Но собрания рабочих и служащих на шахте «Зыряновка» бывают редко, да и те, которые проводятся, готовятся очень плохо.

— Мы рабочие собрания проводим по сменам и протоколы не пишем, — говорит тов. Зорин, — протоколы рабочих собраний у нас ведут профгруппы участков, когда они проводят собрания по сменам. В действительности же и у профгруппов

С. ЗНАТКОВ.

## Неправильное отношение к важному делу

В поселке Байдаевка уже семь лет работает школа рабочей молодежи № 7. До 1951 года школа была семилетней, а сейчас преобразована в среднюю. Школа в этом году получила свое здание, имеет оборудование, наглядные пособия.

кова и механика т. Мореходова учащиеся 5-го класса Мамонтов М. и Ткаченко М. вынуждены ходить из кабинета в кабинет, чтобы добиться освобождения от работы в часы экзаменов.

А начальник строуправления № 8

т. Татанаков не ведет никакой работы с учащимися, часто является на работу в нетрезвом виде. В Доме отдыха он присутствует только во время обеда.

Кинокартины здесь демонстрируются

плохо, билеты отдыхающим продают по 3 рубля вместо одного или 2 руб. 50 коп.

Завком металлургов не проверяет и не контролирует работу Дома отдыха.

М. СТЕПАНОВ, В. ПЕТРУХИН,  
К. БОЛЬШАКОВ,  
работники Кузнецкого комбината.

Почему молчит папа?

Признание американского военного деятеля

## — За стотысячекилометровый пробег автомашин —



Шоферы грузового парка автобазы Кузнецкого металлургического комбината активно борются за успешное выполнение принятых социалистических обязательств, за стотысячекилометровый пробег автомашины. Коллектив из месяца в месяц перевыполняет производственные задания по перевозке грузов.

Хороших результатов добились шоферы тт. Нужных и Греков, работающие на одной машине. Тщательный уход, строгое соблюдение технических правил эксплуатации позволили стахановцам сделать на машине более 170 тысяч километров без капитального ремонта.

Шофер т. Трефилов взял обязательство добиться на своей машине стотысячного пробега без капитального ремонта. Сейчас на его счету около 60 тысяч километров пробега машины без среднего ремонта. Машина находится в хорошем техническом состоянии.

Перевыполняют производственные нормы шоферы тт. Михалкин, Ульянов, Бученков, Пригородов и другие.

Образцово организует работу грузового автопарка механик по эксплуатации т. Пивиков. Он внимательно относится к своим обязанностям, лично следит за техническим состоянием автотранспорта, своевременно принимает меры к устранению замеченных неполадок.

И. ТОРОПОВ,

плановик автобазы Кузнецкого комбината.

На снимке: механик т. Пивиков (справа) проверяет техническое состояние машины шофера т. Карсакова перед выходом на линию.

Фото Н. Никитина.

## Из редакционной почты

### Благоустроить территорию вокруг новых домов

Уже третий год, как отстроен дом № 10 по проспекту имени Кирова, а территория вокруг него до сих пор не благоустроена. В доме имеется около двухсот детей дошкольного и школьного возраста, но им негде играть. Дети вынуждены играть на тротуаре или в подъездах.

После строительства на площади осталась разный хлам, камни, кирпичи, железо. Между тем, если ее привести в порядок, здесь можно было бы оборудовать не только площадку для детей, но разбить

В. БУГАЕВ.

### В Доме отдыха «Топольники» нет культурно-массовой работы

Массовик Дома отдыха «Топольники» т. Татанаков не ведет никакой работы с учащимися, часто является на работу в нетрезвом виде. В Доме отдыха он присутствует только во время обеда.

М. СТЕПАНОВ, В. ПЕТРУХИН,  
К. БОЛЬШАКОВ,  
работники Кузнецкого комбината.

Почему молчит папа?

## Соглашение об экономическом сотрудничестве между Румынией и Венгрией

БУХАРЕСТ, 22 июня. (ТАСС). Представителями румынского и венгерского правительства подписано соглашение об экономическом сотрудничестве между двумя странами. Создано смешанное Румыно-венгерское химическое общество, основной задачей которого является сооружение в Румынии газо-химического комбината. Совместными усилиями двух стран будет построен газопровод для передачи природного газа из Румынского химического завода, который запроектирован построить на территории Венгрии. Одновременно этот газопровод снабжит природным газом ряд областей Румынии.

Соглашение предусматривает взаимное подключение высоковольтных электросетей, что позволит рациональнее использовать энергетические ресурсы обеих стран.

Венгрия будет поставлять в Румынию машины и оборудование для садово-химической промышленности, продукция которой будет снабжаться обеими странами.

Соглашение об экономическом сотрудничестве между двумя братскими демократическими странами достигнуто на основе принципа взаимопомощи и полного равноправия и служит делу социалистической индустриализации обеих стран.

## Венесуэла порвала дипломатические отношения с Чехословакией

ПРАГА, 22 июня (ТАСС). Вчера в Праге опубликовано следующее официальное сообщение:

21 июня 1952 года посланник Венесуэлы в Праге господин Мартурет уведомил Министерство иностранных дел Чехословакии о том, что венесуэльское правительство прекратило дипломатические отношения с правительством Чехословакской Республики. То же самое венесуэльские власти сообщили чехословацкому посланнику в Каракасе.

Из сообщения телеграфного агентства Советского Союза общественность узнала о незаконных мерах венесуэльского правительства, направленных против Советского посольства в Каракасе. Правительство СССР прекратило дипломатические отношения с Венесуэлой и обратилось с просьбой к Чехословацкому правительству о представлении интересов СССР и, прежде всего, о защите членов Советского посольства в Каракасе, здоровье и жизнь которых находятся под угрозой; венесуэльская полиция оцепила здание Советского посольства; венесуэльские власти лишили членов посольства возможности как беспрепятственно выезда, так и связи со своим правительством. Правительство Чехословакской Республики охотно приняло на себя представительство интересов СССР в Венесуэле.

### Американцы сбывают в Грецию гнилые продукты

СОФИЯ, 22 июня. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает, что американские империалисты, расхищающие национальные ресурсы Греции, сбывают в Грецию гнилые продукты. Как сообщают агентство Эллас Пресс, в течение первых четырех месяцев 1952 года, греческие власти вынуждены были выбросить в море привезенные из Соединенных Штатов мясные и рыбные консервы, сыр и другие продукты, на приобретение которых было израсходовано 2 миллиарда драхм.

### Репрессивные меры итальянских властей

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Вслед за приказом префекта Неаполя об отстранении мэра города Кастелламаре ди Стабия, назначенного на его место комиссаром префектуры немедленно принял репрессивные меры в отношении трудящихся предприятий коммунального хозяйства, участвовавших в забастовке против приезда Риджуэя. По сообщению агент-

ства АНСА, комиссар уволил около 10 рабочих и служащих коммунальных предприятий города. Один из них арестован «за подстрекательство к забастовке». В город были стянуты крупные силы полиции, которые оцепили помещения профсоюзных организаций и демократических партий.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что в течение 21 и 22 июня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев продолжали вести

оборонительные бои с американо-английскими интервентами и линкорами, нанеся им потери в живой силе и технике.

За два дня сбито 10 самолетов противника.

## Н важному делу

В поселке Байдаевка уже семь лет работает школа рабочей молодежи № 7. До 1951 года школа была семилетней, а сейчас преобразована в среднюю. Школа в этом году получила свое здание, имеет оборудование, наглядные пособия.

В начале 1951—52 учебного года в школу записалось более 200 человек, но многие из них выбыли по вине руководства некоторых предприятий.

К сожалению, не все руководители предприятий и учреждений понимают значение повышения общеобразовательного уровня рабочих. Вместо того, чтобы создавать все условия рабочей молодежи для учебы, руководители предприятий зачастую неправильно относятся к этому важному мероприятию. Они задерживают учащихся на сверхурочной работе, вызывают на работу с уроков и даже не освобождают их от работы во время экзаменов. Молодые горняки с ночной смены вынуждены прямо из майки, не отдохнув, приходить на экзамены.

Начальник шахты «Байдаевка» т. Горай считает, что рабочие не должны учиться. Настроение начальника сказывается и на поведении других руководящих работников шахты. Так, например, по вине начальника вентиляции т. Широ-

кова и механика т. Мореходова учащиеся 5-го класса Мамонтов М. и Ткаченко М. вынуждены ходить из кабинета в кабинет, чтобы добиться освобождения от работы в часы экзаменов.

А начальник строй управления № 8 треста «Куйбышевуголь» т. Романенко не обращает внимания на то, что рабочие их предприятия тт. Курчев, Балабанов, Горбунов, Шкурук, Смаков, Логачев выбыли из школы, в стороне стоит и комсомольская организация строй управления.

Много молодежи и в «Шахтстрое», швейных мастерских и других учреждениях поселка, но учатся из этих организаций в школе лишь единицы.

Не пора ли руководителям вышеуказанных организаций обратить серьезное внимание на повышение образования своих рабочих? Партийные и общественные организации Старокузнецкого района должны воздействовать на таких руководителей, чтобы в новом 1952—53 учебном году наибольшее количество молодых рабочих училось в школах рабочей молодежи.

Учителя школы рабочей молодежи № 7: Л. ГРЯДУНОВА, В. РАТНИКОВА, Е. СЮТИНА, З. РЕГЕЛЬ, П. КЛЮЧЕВА, Л. СОМОЛОВА.

Массовик Дома отдыха «Топольники» т. Татанаков не ведет никакой работы с отдыхающими, часто является на работу в нетрезвом виде. В Доме отдыха он присутствует только во время обеда.

Кинокартини здесь демонстрируются

плохо, билеты отдыхающим продают по 3 рубля вместо одного или 2 руб. 50 коп.

Завком металлургов не проверяет и не контролирует работу Дома отдыха.

**М. СТЕПАНОВ, В. ПЕТРУХИН,  
К. БОЛЬШАКОВ,**  
работники Кузнецкого комбината.

## Почему молчит радио?

Жалобы трудящихся города о плохом обслуживании начальник радиоузла тов. Тарасов часто оставляет без внимания.

Недавно я заявил в радиоузле, что у меня все время молчит динамик, а если и начинают слышаться из него звуки, то ничего нельзя разобрать.

Мне пообещали, что сейчас же исправят повреждение на линии.

Проходит день, другой, а динамик все

молчит, и только на третий сутки линия была исправлена, но не надолго. В радиодинамике минут 30 были слышны какие-то непонятные звуки, а затем он опять замолчал.

Не работает радио и у моих соседей.

Начальнику радиоузла т. Тарасову надо принять все меры к тому, чтобы наладить в городе нормальную и бесперебойную работу радиоточек.

Н. ЛАЗАРЕНКО.

## По следам выступлений ряжевых бригад

### «Металлурги готовятся к летнему отдыху»

Под таким заголовком в нашей газете № 103 был опубликован материал о работе бригады по проверке готовности к летнему отдыху металлургов.

Председатель завкома металлургов тов. Пистехин сообщил редакции, что завкомом

приняты меры по устранению недостатков в саду металлургов и по стадиону. Разработан план мероприятий по организации культурного отдыха металлургов в летний период.

### «Об организации летнего отдыха строителей»

Такой материал был опубликован в нашей газете № 104.

Председатель постройкома треста «Сталинскпромстрой» тов. Романов сообщил редакции, что материал рейдовой бригады

обсужден на расширенном заседании партийного комитета. Критика признана правильной. Принимаются меры по улучшению организации летнего отдыха трудящихся.

гают своим рабочим в своевременном оформлении ссуд, а получившим ссуды не помогают в приобретении стройматериалов. Поэтому за пять месяцев отпущеный государством кредит по трестам «Куйбышевуголь» и «Кузнецктяжстрой» использован всего на 8 проц., «Кузнецкштадстрой» — 1,5 проц., по ферросплавному заводу — 9 проц., а по исполному Стальнского городского Совета депутатов трудящихся — на 5,5 проц.

Сооружение и ввод в эксплуатацию всей этой жилой площади — дело большого значения. Руководители предприятий и местные Советы должны оказывать всестороннюю помощь трудящимся, помогать индивидуальным застройщикам, наиболее эффективно и полностью использовать государственный кредит по назначению.

Однако итоги истекших пяти месяцев оказывают, что предоставленный государством кредит используется очень плохо.

Из отпущенных 2.715 тысяч рублей с начала года оформлены ссуды на сумму 1.436 тысяч рублей, построено за пять месяцев 25 домов.

Руководители отдельных предприятий недостаточно интересуются индивидуальным жилищным строительством, не помо-

участках. Это чаще всего наблюдается по Молотовскому району (тт. Неретин, Ипатов) и Куйбышевскому (тт. Попов, Печерский).

Из-за формального отношения к этому вопросу отдельные застройщики не могут своевременно оформить ссуду. Например, застройщик Родничук Василий Трофимович, начиная с апреля и до настоящего времени, не может получить ссуду только потому, что ему не выделен земельный участок.

С таким положением дальше нельзя мириться. Отпущеный государством кредит на индивидуальное жилищное строительство должен быть полностью использован.

Руководители предприятий, исполномы городского и районных Советов должны уделять этому вопросу самое серьезное внимание, взять индивидуальное жилищное строительство под свой повседневный контроль.

Только при этих условиях могут быть выполнены намеченные планы индивидуального жилищного строительства в нашем городе.

П. БОРОДКИН,  
управляющий Сталинским отделением Коммунального банка.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что в течение 21 и 22 июня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев продолжали вести

оборонительные бои с американо-английскими интервентами и линкорами войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

За два дня сбито 10 самолетов противника.

### Признание американского военного деятеля

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). Руководитель управления по проведению отборочной воинской повинности генерал-майор Херши заявил, что многие мужчины призывающего возраста непригодны по состоянию здоровья и умственному развитию к военной службе. Указав, что во время второй мировой войны одна треть всех лиц, подвергавшихся медицинскому осмотру с целью призыва на военную службу, была признана негодной по состоянию здоровья, по умственному развитию и моральным качествам, Херши заявил:

«Общее состояние здоровья нашей молодежи не только не улучшилось, но и ухудшилось по сравнению с периодом второй мировой войны. В 1948 году мы зарегистрировали почти 13 миллионов человек, подвергавшихся медицинскому осмотру около 2.600 тысяч, из которых более 1 миллиона человек, т. е. почти 45 процентов было признано негодными по состоянию здоровья, по умственному развитию или моральным качествам».

### Извещения

Сегодня в 6 часов вечера созываются заседания всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполнком райсовета.

26 июня, в 7 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 19-й очередной сессии Кузнецкого райсовета.

Исполнком райсовета.

ГОРТЕАТР

24 июня

Лубянский.

НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА

(героическая драма в 4 актах, 9 картинах).

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 16 июня  
художественный фильм — спектакль  
ЖИВОЙ ТРУП

Драма Л. Н. Толстого  
в постановке Ленинградского Государственного ордена Трудового Красного Знамени Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.

Начало: 1-й серии 2, 5—40, 9—20.  
Начало: 2-й серии 4, 7—40, 11—20.

24 июня  
на линейных сеансах  
кинофестиваль детских фильмов

1-я серия  
СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА  
25 июня  
2-я серия

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА  
26 июня

СКАЗКА О МЕРТВОЙ ЦАРЕВНЕ  
И СЕМИ БОГАТЫРЯХ

Начало: 10, 12 час. дня.  
Скоро: Весенний поток.

На основании решения Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 31/V 1952 года за № 387 и решения президиума Кемеровского областного союза от 4/VI 1952 года за № 92 артель инвалидов им. Кирова гор. Сталинска с 1 июля 1952 года переименовывается в артель инвалидов им. Куйбышева.

Типография «Большевистская сталь»  
ТРЕБУЮТСЯ:  
на постоянную работу квалифицирован-

ные  
наборщики,  
печатники и слесари

Обращаться в часы занятой пр. Курако, 18.

СТАЛИНСКОМУ  
АЛЮМИНИЕВОМУ ЗАВОДУ  
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: электрики 5—6-го разряда, слесари 5—6-го разряда, электролизники, монтажники и демонтажники, грузчики, разнорабочие, токари 5—6-го разряда, составители поездов и спесицики. Здесь же требуются: инженер по механическому оборудованию и запасы, инженеры-электрики, инженеры-механики.

Одиночки обеспечиваются общежитием. За справками обращаться в отдел кадров СТАЗа.

Гр-н Машков Василий Иосифович, проживающий в/к, ул. Подгорная, 4-й участок, земл. 28, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Машковой Анной Ивановной, проживающей в Кемеровской области, Кузнецкий район, Красулинский сельсовет, колхоз им. Фрунзе.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Орджоникидзевского района.

## Полностью использовать кредит государства

Проявляя повседневную заботу о трудающихся, государство ежегодно отпускает огромные средства на индивидуальное жилищное строительство. В Сталинском отделении Комунального банка в 1951 году на индивидуальное жилищное строительство тружеников городских предприятий и организаций был открыт кредит в сумме 1.960 тысяч рублей, фактически же использовано всего 1.284 тысячи рублей. В эксплуатацию сдано только 6.900 квадратных метров жилой площади. Таким образом, план ввода в эксплуатацию жилых домов по Сталинску выполнен на 60 процентов.

Представленный государством кредит особенно плохо был использован такими предприятиями и организациями города, как трест «Кузнецктяжстрой» (управляющий тов. Гарбузов), трест «Куйбышевуголь» (т. Красюк) и другие.

В нынешнем году сумма средств, отпускаемых на кредитование индивидуального жилищного строительства в Сталинске, увеличилась в полтора раза и составляет